I. rész

1. a) Oldjuk meg a valos szamok halmazan az alabbi egyenletet:
lgx — (1 —1g? :E) =—1.

b) Igazoljuk, hogy a kovetkez6 egyenletnek nincs valos megoldasa:

‘ sin® x — cos:E| = —z%
(11 pont)
2. Adott a derékszogt koordinata-rendszerben harom pont: A(4;7), B(—6;—4), C(2; —3).
a) Szamitsuk ki az ABCD paralelogramma AC és BD atloegyenesének hajlasszogét.
b) Igazoljuk, hogy az ABCD paralelogramma teriiletének mérdszama egész szam. (12 pont)

3. Egy pékségben az 6t legnépszertibb péksiitemény az eladési adatok alapjan sorrendben: I. s6s négyes, II. rozsos
zsomle, III. sajtos rud, IV. orias kifli, V. kenyérlangos. Az ezekbdl eladott mennyiség atlaga és medidnja is tegnap
122 db volt, az 6t darabszam egyetlen modusza pedig 114. Az egyik termékbdl atlagos mennyiséget adtak el, az 6t
adat terjedelme pedig 22.

a) Adjuk meg az egyes péksiitemények relativ gyakorisagat harom tizedesjegy pontossaggal.

b) Mekkora a darabszamok szorasa?

¢) Ma nyitas utan az els6 hat vasarlé mindegyike vasarolt a fenti péksiitemények koziil egyet. Hanyféleképpen
tehették ezt meg, ha a vasarlasuk utan mindegyik termékbdl fogyott legalabb egy darab? (14 pont)

4. Két téglalap alaku grafikardl tudjuk, hogy mindkettének 65 cm az atloja. Az egyik oldalainak aranya 3 : 4,
a méasiknak pedig 5 : 12.

a) Melyiknek nagyobb és mennyivel a teriilete?

b) Az els6t ugy szeretnék keretezni, hogy a képet koriilvevs szegély teriilete pontosan a kép teriiletével legyen
egyenld, és a szegély mind a négy oldalon ugyanolyan széles legyen. Mekkora az igy kapott, keretezendé kép keriilete?

¢) A masodik kapjon olyan szegélyt keretezés el6tt, hogy az oldalak ardnya valtozzon 7 : 16-ra. Ennek a szegélynek
a teriilete 1300 cm? legyen, ugy, hogy a bal és jobb oldalon egyenld, illetve lent és fent is egyenld szélességt. Milyen
széles lesz a szegély a grafika egyes oldalai mentén? (14 pont)

II. rész

5. Adott a valos szamok halmazan értelmezett f(x) = x> — 422 + 425 hozzéarendelést fiiggvény.

a) Igazoljuk, hogy az f(z) fliggvény képére illeszkeds 15, 20, 24 és 25 abszcisszaju pontok hirnégyszoget hataroznak
meg. Adjuk meg a koriilirhaté kor kdzéppontjat és sugarat.

b) Mekkora teriilett sikidomot hatéarol az f(z) fliggvény képe és az = tengely?

¢) Adjuk meg az f(z) fliggvény grafikonjat a (20; —15) pontban érinté egyenes egyenletét. (16 pont)

6. Egy kockat az oldallapjaival parhuzamos sikok mentén n® darab kisebb, egybevagé kockara vagunk.

a) Hany darab sik mentén torténik a vagas? (A vagasok alatt a részeket nem mozditjuk el egymastol.)

Egy kockat az oldallapjaival parhuzamos sikok mentén kisebb, egybevagé kockakra vagunk.

b) Hany darab kis kockéra kell vagnunk a nagy kockat, ha ezaltal a felszin 6tszorozédik?

Egy fehérre festett, 9 cm élhosszusagi kockiat az oldallapjaival parhuzamos sikok mentén 27 darab egybevago kis
kockara vagtunk szét. A vagasfeliileteket ugy festettiik pirosra és zoldre, hogy a kis kockakbol kirakhato legyen egy
piros, illetve egy zold, az eredeti fehér kockival azonos méretd tomor kocka. Mekkora a valdszindsége annak, hogy
az igy kialakitott készletbsl véletlenszertien egy olyan kis kockat valaszthatunk, amellyel

¢) 0,5 valészintiséggel pirosat dobunk;

d) csak kétféle szint dobhatunk?

e) A kis kockakbol egy olyan lyukas kockat épitiink, hogy minden lap kbzepén &t lehet latni az épitményen. Mekkora
az igy kapott test térfogata, felszine? (16 pont)

7. a) Kilenc egymast kovets egész szam koziil az 6t kisebbnek a négyzetosszege egyenls a négy nagyobbnak a négy-
zetosszegével. Adjuk meg a kilenc szamot.

b) Igazoljuk, hogy kilenc egymast kovets egész szam koziil a hat kisebbnek a négyzetdsszege nem lehet egyenls
a harom nagyobbnak a négyzetosszegével.

¢) Létezik-e 6t olyan gémb, melyeknek sugara centiméterben mérve 6t egymast kovets egész szam, és a harom
kisebb gomb térfogatdsszege egyenld a két nagyobb gémb térfogatosszegével?

d) Egy téglatest két élének hossza egymast kovets két egész szammal adhaté meg, a testatlojanak hossza pedig
az el6z6 két egész szam szorzatandl 1-gyel nagyobb. Igazoljuk, hogy a téglatest harmadik élének hossza is egész szdmmal
adhat6 meg. (16 pont)



8. Tobias kiraly (akit a mesében a nép csak Palacsintas kirdlynak nevez) nagyon elszegényedett, ezért kénytelen
volt januar elsején a Derelye fGszakacs érdekeltségi koréhez tartozo banktol 8 millié fabatka kolcsont felvenni. A Derelye
Bank 12 évi futamidére, évi 9%-os kamatra adta a kolesont, és ezt minden év végén egyenld dsszegekkel kell visszafizetnie
a kiralynak. Mennyi lesz az évente visszafizetendd torlesztérészlet? Mennyi pénzt fizet vissza Osszesen 12 év alatt
a kiraly? (16 pont)

9. Bea nagyon szereti a természetet. Az egyik teljesitménytura alkalmaval egy vizszintes, sik tisztas egyik pontjabol
egy irdnyba nézve két hegycsticsot pillantott meg. A kozelebbi C hegycsiics v = 15°, a tavolabbi D hegycstcs pedig § =
21° emelkedési szogben latszik. Tudjuk, hogy a két hegycstics tavolsaga légvonalban 1000 méter. Anita valamennyivel
mar kozelebb van a C' csticshoz, és 6 a két hegycsticsot egy kozos o = 30° emelkedési szogben latja.

a) Milyen magasan vannak a csticsok Bea és Anita nézépontjahoz képest, ha a testmagassagukat azonosnak vehet-
juk?

b) Mekkora a tavolsag Bea és Anita kozott?

¢) Egy 1 : 40000 méretaranyu turistatérképen bejeloljiik Bea helyét. Hany centiméterre van ett6l a ponttél a tavo-
labbi hegycsics a térképen? (16 pont)



